

Baja Újság

Muzeum Széchenyi
könyvtára
Budapest

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek tere. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy utca 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 280 fillér.
FÉL ÉVRE 1600 — P. EGÉSZ ÉVRE 3200 — P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

Baja, a pusztuló város?

Néhány hónappal ezelőtt előadást hallottam a területi racionalizálásról és ebben az előadásban az előadó Baját pusztuló városnak aposztrofálta, melynek lakossága egyáltalában nem szaporodik. Utána jártam a felhozott adatoknak és azokból szomorú, de nem vigasztalan kép tárult elém. S tekintve, hogy ez a probléma a városnak minden polgárát kell, hogy érdekelje, nem megdöntöhető és megváltoztathatatlan igazsággént, de igenis vitaanyagul a nyilvánosság elé hozom a kérdést.

Szomorú, de a népszámlálások eredményeivel bizonyítható tény az, hogy Baja 1869. (az első rendszeres népszámlálás éve) óta mindig a legkisebb természetes szaporulatot kimutató magyar városok között van, messze elmaradva a városok természetes szaporulatnak átlagos arányszáma mögött. Mutasson rá erre a tényre néhány szám és összehasonlítás!

(Az 1930. számnál Baja lakosságában nem rögzítetik benn az időközben idecsatolt Szentistván, mint-hogy ez nem természetes szaporulat.)
Baja lakossága: 1910. 1920. 1930.
21032 22709. 22642.

	Házasságkötés	Elveszítés	Halálozás	Term. Szaporodás
Baja	8.7	20.0	17.5	2.5
Győr	8.5	21.3	16.0	5.3
Hódmezővásárhely	9.1	19.8	17.7	2.7
Kecskemét	7.1	29.7	16.5	13.2
Szeged	8.3	22.3	16.1	6.2
Budapest	10.8	16.7	10.3	1.4

Tehát a javulás ellenére is Baja szomorú szerepét még mindig megtartotta. Házassági arányszáma ugyan nem marad el az átlag mögött, de az elveszítések már szomorúbb képet mutatnak és egyenesen aggasztó rekordot jelentő halálozási arányszám, minek következtében

	Házasságkötés	Elveszítés	Halálozás	Term. Szaporodás
Orsz. átlag	9.0	25.4	15.5	9.9
Tj. városok	9.8	19.3	16.9	3.3
Baja	8.7	20.0	17.5	2.5

E néhány a magyar Népszámlálási Évkönyvekből kivett szemelvény korántsem meríti ki a tárgyat. 1860-tól egészen 1930-ig minden statisztika, minden összehasonlítás, minden grafikon azt mutatja, minek megállapítására azonban ezek a szemel-

Ez a három szám is sokat mutat nekünk. Tehát a város lakossága az összeomlás után idetelepített vármegyének stimuláló hatása ellenére is csak 1590 fővel szaporodott, sőt az 1930-as szám az 1920-aséhoz képest fogyást (67) mutat. Így Baja legutolsó tíz évében a természetes szaporulat — 0.3, ugyanakkor mikor ez a számnéhány más városnál így alakul:

Győr	— — — — 8.8
Kecskemét	— — — — 11.0
Hódmezővásárhely	— — — — 3.0
Szeged	— — — — 6.1
Budapest	— — — — 0.0

Tehát Baja még a fővárosnál is vigasztalanabb helyzetben van.

Ha azonban nem az utolsó tíz évet, hanem csak az 1930-as évet vesszük figyelembe, akkor a helyzet sokban javul, mutatva egészségügyi hatóságaink munkáját.

Baján az 1930-as évben kötöttek 241 házasságot, elveszítetett 554, meghalt 484, a természetes népszaporodás 70 fő. Átszámítva ezeket az adatokat ezrelékekre, állítsuk szembe más városokkal az eredményt!

1930-ban 1000 lakosra jut:

kedvezőtlenül alakul a természetes szaporodás is.

Ha most nem a törvényhatósági joggal felruházott városokat, hanem az országos átlagot vesszük, akkor még jobban megvilágítva látjuk a valóságot, mennyire alattajár városunk az egészséges nivónak.

	Házasságkötés	Elveszítés	Halálozás	Term. Szaporodás
Orsz. átlag	9.0	25.4	15.5	9.9
Tj. városok	9.8	19.3	16.9	3.3
Baja	8.7	20.0	17.5	2.5

vények is elegendők, hogy Bajának a szaporodási arányszáma kedvezőtlen. Ha a város az országos átlagnak megfelelően szaporodott volna, akkor 1910. óta a 21032 lakosnak Szentistván idecsatolása nélkül is kb. 26.000-re kellett volna növeked-

nie; tehát ma lakosainak száma nem 27940, hanem kb. 33000 lenne.

Eddig a kérdés szomorú része. A másik rész az az áldozatkész munkaké és kemény, céltudatos akarásé s... eni a bajokon.

Ennek a városnak vezető körei, élén a tisztifőorvosi hivatallal már évek óta hatalmas munkát végeznek ezen a téren. És ennek a munkának az eredménye látszik is a statisztikában. Azonban a kérdés megoldására a szakhatóságok munkája nem elegendő, illetőleg ez a munka csak úgy lehet eredményes, ha abba belekapcsolódik minden polgár. Azt a munkát, mely itt a csecsemő gondozás terén, a tu erkölzisz és vérébajok elleni harcban folyik, ki kell egészítenie egy adatgyűjtő tevékenységnek. Ez abban állna (lásd ujbpesti Szociálpolitikai Intézet) hogy az egész város minden háza és minden ház lakója betegségek szempontjából kartotékrendszerbe foglaltassék.

E kartotékok alapján azután elkészíthetők a szemléltető fali térképek, melyek statisztikai pontossággal azonnal mutatnák az egészségtelen negyedek, beteggócok helyét. Felveendő lennének a szociális viszonyok, a faji és nemzetiségi eloszlás, az egyke és nincske, a birtokeloszlás, be és kivándorlás és a munkaközben felmerülő ezer és ezer új kérdés, mely mind egyik a másikba fonódva kiadnák a végső eredményt:

Melyek hát a (gyenge szaporodásnak a mélyebb okai és hogyan) lehet azokon segíteni?

Ismétlem, nem megdöntöhető igazságokat és normákat akartam egymásmellé sorakozni és ezzel Baját rossz színben feltüntetni. Azonban szilárd meggyőződése, hogy ez a kérdés fontos, sőt nagyon fontos, mert megoldásában benne rejti Baja, a pusztuló vagy fejlődő város jövője... U.E.

Krammer Jóska hatodik lett a karácsonyi Szajna-uszásban

Ötvenezer néző tapsolt a bajai fiu bravurjának. Uszórúhája mellén Magyarország térképét viselte

Nem régen megemlékeztünk arról, hogy világvándorlásáról közismert honfitársunk, a bajai Krammer Jóska bejelentette nekünk indulási szándékát a párisi karácsonyi Szajnauszó versenyen. Mar akkor kifejeztük reményünket, hogy minden bizonynyal meg fogja mutatni a franciáknak a magyar és bajai virtust. Örömmel vesszük és adjuk tovább a hirt, hogy ez megtörtént. Jóska gyerek kitett magáért. Karácsony estén tartották meg a hagyományos Szajnauszó versenyt 200 méteres távon.

Az idő nagyon lefűlt, úgyhogy fagy-pont körül járt a hőmérséklet a verseny idején. Valjuk meg, hogy brrr... pedig mi már megszoktuk, hogy a Krammer fiuk ilyen időben érzik magukat legjobban a hazai strandon. A mindenképpen hátborzongató versenyen 22 uszó indult. Jóska fekete nadrágban, fehér trikóban állt a starthoz, tehát trikója bal mellén a békebeli és a trianoni Magyarország térképe nagy feltűnést keltett.

A versenyt a francia J. Cartonnet melluszó világrekorder nyerte meg. Jóska fiu nem számított győzelemre, de kijelentette, hogy az első tíz között lesz. Jóslata bevált, hatodik lett. A franciák a favoritok közé számították és mikor kijött a vízből, több mint ötvenezer néző tapsolta a bajai fiut.

Egy újságíró érdeklődésére azt felelte a modern Jelky András: „Feldobok egy soust, ha fej, keletre, ha irás, nyugatra megyek, mindenhol akad egy kis torrongás.” Mi azonban már tudjuk, hogy Krammer Jóska-nak határozott célja újév után Abesszinia telé fordítani saruit és ott első dolga lesz nekünk beszámolni utjáról, amint azt megígérte. A nagy párisi győzelem után különös érdeklődéssel várjuk Jóska fiu híradásait és hogy csak némileg is csitítsuk a katonavárosi és kiscsávolyi felzaklatott kedélyeket, közöljük, hogy a megígért beszámoló nemsokára itt lesz.

ÚJÉVRE

30%-os árengedmény

ifjúsági és szépirodalmi könyvekből

az Új Élet R. T. könyv- és papirkereskedésében.

Több optimizmust . . . !

Enyhül a gazdasági válság? Ausztria gazdasági helyzetének javulása! . . . És mit mond az angol király . . .

A német konjunkturakutató intézet legújabb jelentése szerint a gazdasági válság már csupán a délkelet-európai agrárállamokban dúl, ott is nem egyedül az export összezsugorodása, hanem e mellett az állampénzügyek hatnak nyomasztóan a gazdasági életre. Ezzel szemben a tengerentúli nyersanyagtermelő államokban a helyzet javul, a nagy ipari államokban pedig, az Egyesült Államokban, Angliában, Franciaországban Németországban nem romlik tovább a helyzet. Németországban további sok milliárd márka jut közmunkákra, folytatják a bankok megerősítését, amennyiben két intézet felállításával megszabadítják őket befagyott hiteleiktől és az ipari szánálásokból tárcájukban maradt részvényektől, a nyugatnémetországi ipari centrumokból is jobb hírek jönnek.

További re nényekre ad kilatást Rooseveltnek az a nyilatkozata, hogy az Egyesült államok mai vámjait sok tételnél prohibítívnek tartja és hogy azokat csökkenteni akarja. Aminek azért volna világraszóló jelentősége, mert éppen e vámoknak Hoover által való fölemelése bénította meg annakidején legsúlyosabban a nemzetközi árucserét.

Minket különösen a szomszédos Ausztria gazdasági helyzetében észlelt javulás érdekelt, ahol ezen a héten is tovább lazítottak a devizasabályokon, hirtelen megnőtt az idegenforgalom, az osztrák kölcsönnek a nagyhatalmak által való garántálása immár nem csupán elintézettnek látszik, hanem a londoni, párisi, római kormány előleget is ad Bécsnek a kölcsön folyósításáig, emellett pedig az osztrák nemzeti Bank kilencven millió sillinges váltóját prolongálja Bazelben és az Angol Bankkal szemben fennálló százmillió osztrák sillinges tartozást is hosszulejárattá változtatják.

Sajnos, e látszólag reális alapokon nyugvó optimizmussal nincs egészen összhangban az angol király karácsonyi rádiószózata. E szerint meglehet, hogy a jövő még sokkal súlyosabb megpróbáltatásokat hoz. De aztán a király így fejezte be a britbirodalom minden polgárának szóló szövegét: „Multunk megtanított bennünket arra, hogy miképpen nézzünk a bajokkal rendíthetetlenül szembe. Most az az első feladatunk, hogy helyreállítsuk a nyugalmat saját határainkon belül, hogy vissza-

nyerjük jólétünket, de önzés nélkül és magunkkal vigyük előre azokat, akik a mult évek terhei alatt összeroskadtak.“

A magyar gazdasági élet mélypontjának idején, Tyler a Népszövség megbízottjának komolyan

A városi villamosüzemek minden körülmények között fenntartják az üzembiztonságot

A karácsonyi ünnepek ugyancsak erős megpróbáltatásoknak tették ki azon villamosüzemeket, amelyek az áramot távvezetékek útján szolgáltatják.

A már hetek óta uralkodó rendellenes időjárás következtében a nedves ködből kicsapódó vízpára vastag rétegekben ráfagyott a vezetékre úgy, hogy a rendkívül súlyos terheléstől nemcsak a vezeték és oszlopok lazultak meg számos helyen, hanem nem egyszer a vezeték maguk is elszakadtak súlyos üzembiztoszavarokat okozva.

Ezek elkerülése céljából a bajai villamosüzemek vezetősége már több, mint egy hete naponként végigvizsgálta az összes távvezetéseket állandóan ellenőriztetve a vezetékre fagyott jég vastagságát s midőn ezek már majdnem olyan mértékre tetek volna szert, hogy a vezetéseket elszakadással fenyegették, megkezdte ezek letisztogatását.

E célból péntektől kezdve olyan időben, amikor az az áramfogyasztó közönséget aránylag a legkevésbé zavarta, egész hétfőig, naponként 1—2 órára beszüntettek az áramszolgáltatást és a veszélyeztetett helyeken a jéget, illetve zuzmarát a vezetékről eltávolították.

Ezzel az előrelátással sikerült elérni azt, hogy az egész évnek áramszolgáltatás szempontjából talán legfontosabb idejében, ép a karácsonyi ünnepek alatt nem volt üzembiztoszavar, ami egyébként nem csak igen nagy anyagi, hanem még nagyobb erkölcsi kárt okozott volna, nem is említve azt a nagy kelemetlenséget, amit az jelentett volna, hogy pl. a szent estét az áramfogyasztó közönségnek mondjuk gyertyafény mellett kellett volna töltenie.

Sokkal nagyobb kelemetlenségek

hangzó jelentésekor kíváncsisággal vegyes félelemmel vizsgáljuk, a körülöttünk kalcidoskópszerűen hullámzó gazdasági világjátékot.

Nehéz sorsunkban a gazdasági élet örök törvényei közül azonban mégis megjegyezhetünk egyet. A panasz a sóhaj a létért való küzdelemben semmit sem ér de annál többet ér a kemény munka és a jobb jövőbe vetett hit. Sok munkát, semmi csüggedést, több optimizmust.

arán uszta azonban meg az abnormális időjárást a bányai villamosközpontnak 100.000 voltos távvezetése, amely elsősorban a budapesti közúti vasutat látja el árammal. Bár ezen távvezeték — amelyet a modern elektrotechnika minden vívmányával felszerelték — tartalékvezetékkel is rendelkezik olymódon, hogy az egyik vezetékrendszeren beálló üzembiztoszavar esetén a másik vezetékrendszer szinte automatikusan bekapcsolódik, mégis az történt, hogy mivel az egyik vezetékrendszer letisztogatásához ugylátszik csak későn fogtak hozzá, még mielőtt ezt befejezheték volna, a másik vezetékrendszer kábeljei elszakadtak, minek következtében az összes közúti vasutak Budapesten megállottak. A tisztogatás alatt lévő második vezetékrend-

szert természetesen csak akkor lehetett bekapcsolni, amikor a tisztogató személyzetet arról visszarendelték, ami természetesen meglehetősen sok időt vett igénybe eltekintve attól, hogy ezek munkájukat nem tudták befejezni. Ennek a természetes következménye pedig az lett, hogy a tartalékvezetékek is leszakadtak és így a közúti vasutak ismét megálltak a budapesti közönség végtelen bosszuságára.

A fentiekből megnyugvással láthatjuk, hogyha még oly egyszerűen kiépített távvezetékek, mint a bányaiak, sem tudnak az időjárás minden viszontagságaival dacolni, a városi villamosüzemeknek vezetősége semmiféle áldozatot sem riad vissza, hogy a talán még a bányai távvezetékhez képest is kedvezőlemben terepen átvonuló távvezetékek az üzembiztonságát a lehetőség határáig fenntartsa.

Január 8-án lesz a választás a megyaszói kerületben

Jelentettük már, hogy Prónay György báró, a megyaszói kerület képviselője nehezen megszerzett mandátumáról lemondott és a Ház karácsonyi szünete előtt bejelentette lemondását a Ház elnökének. Az új választást január 8-ára irták ki. Eddig két jelölt küzd a mandátumért: az egyik, aki a legnagyobb eséllyel indul a harcba, Serényi László gróf, aki független kisgazdapárti programmal lép fel, a másik Csizmadia Lajos kisgazda, aki a nemzeti radikális párt programjával küzd a mandátumért.

Sáfár Rózsika a sikos bajai járdá halottja

Minden óvas és figyelmeztető eljénere is Baján sok a panasz a sikos járdák miatt. Csupán tegnapi számunkban is négy olyan balesetről számoltunk be, melyek a sikos járdakon történtek.

Azóta a gondozatlan bajai járdának már halálos áldozata is van. Sáfár Rózsika 8 esztendőskis kislány esett az utcán és koponya alapi törést szenvedett. Szülei tegnap delután a kórházba akarták vinni, azonban a kislány u közben rosszul lett s a mentőket kellett kihívni. A mentők az értesítés után pár perc múlva meg is jelentek a gyermek szüleinek Flórián utcai lakásán. A közelben lakó dr Polgár Lajos is megjelent a gyermeknél, de a kislányon már segíteni nem lehetett. Sáfár Rózsika még a délután folyamán meghalt.

NE FÉLJEN A NAGYADÓTÓL, A TELEFUNKEN



DIADAL KÉT KÖZKEDVELT KÉSZLEKE A NAGY ADÓVAL IS BIZTÓ SZÉJA A KÜLFÖLDI VÉTELT

REKORD Megyeshelyi-telefon 3-4 sz. Európa-nyelű készülék árammal és hangszóróval egyaránt. Kétféle színekben, s. társaságunkban ártalmatlanul, kizárólag a szűkebb körben.

Körzetképviselő:
Bruszt-Rádióház
Baja, Szent István-tér 4. sz.
Telefonszám: 255.

Karácsony a fogházban

A legszebb bajai karácsony minden esztendőben a fogházi rabok karácsonyfa ünnepélye. Ezt a bensőséges meleg hangulatu összejövetelt az idén is december 24-én délután fél 8 órakor tartották, amikor kigyultak a rabok karácsonyfáján a lángok majd a zárda kis növendékeinek feledhetetlenül bájos előadása és Tóth Mihály hitoktató szép beszéde fogta meg a szíveket. Dr. Gonczlik apátlébánossal az élen megjelent a belvárosi plébánia pásága az ügyészség és a törvényszék vezető tisztviselői és az élet kemény harcában megedződött férfiak valamennyien könnyes szemmel távoztak arról a karácsonyról, amelyet a Misszió és a Leányklub ajándékozott a társadalom kivetettjeinek.

Piros bugyelláris

Zsufolt ház és tomboló lelkesedés mellett adta elő az érsekcsanádi katolikus ifjuság a „Pirosbugyelláris” című népsziművet. A kitűnően sikerült előadásnak szereplői a következők voltak: Szarka Mihály, Sós János, Keller Kati, Zrínyi Zsófia, Pandur János, Felső János, Jung János, Mojkó János, Peetres József, Sebők Sándor, Jung Misi, Mikó János, Horváth Péter, Gyurics Sándor, Varga József, Döme József, Varga Bözsi, Kósa János, Szabó Sári. A kifogastalan precizitással megrendezett darab W. C. Kert István tanító éreeme, ki fáradságot nem kimélve,

nagy buzgalommal és lelkesedéssel állt a fiatalság élére és úgy a szereplőknek, mint a megjelent nagyszámú közönségnek sokáig felejthetetlen perceket szerzett a szépen megrendezett előadásal.

A terem olyanira zsufolva volt, hogy a kintrekedt közönség zajosán követelte a szindarab megismétlését, melyre újév után kerül sor.

HIREK

Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 dec. 27-én reggel 7 órakor. Légnyomás (tengerszintre átszámítva) 778.2 mm. Hőmérséklet (180 cm. magasságban) — 1.22 C Előző napi legmagasabb hőmérséklet — 0.2 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet — 3.0 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén — 3.0 C Szél iránya északi Szél erő (0—12 ig) 2 Csapadék — Előző napi páratartalom közepértéke 45 %

— **Eljegyzés.** Nagy és kisbarokói dr. Szmodiss Mihály leányát, Elzát Kecskeméten, eljegyezte Csábi Károly. Minden külön értesítés helyett.

— **Nagy tűz Bukarestben.** Bukarest leghatalmasabb épületében, a nyolc emeletes Britania szállóban tegnap rövidzárlat következtében tűz keletkezett. A tűz az egész hatodik emeletet percek alatt lángba borította és óriás pánik tört ki. Sokan súlyosan megsebesültek, sok magyar is. Még nem lehetett megállapítani, hogy történt-e haláleset.



— **Epileptikus rohamot kapott az utcán.** Ma délelőtt 10 óra körül nagy népcsoport támadt az Új Élet r.-t., illetve a Bajai Ujság szerkesztőségé előtt. Az uttesten összeesett egy asszony, akit a járőrök vittek be a nyomda helyiségébe. Éleszteni próbálták az asszonyt, ki hamarosan visszanyerte eszméletét, azonban egyetlen hozzáintézet kérdésére nem adott választ. Az utcán ácsorgók ismerték fel benne Suhajda Máriát, aki epileptikus rohamot kapott. A mentők lakására vitték.

ÖRÖM

AZ EMBER ELETE, HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

ARIN AZ ENYHE BIZTOS ÉS OLCÓ HASHÁJTÓ

(*) **Agyvértdulás,** szívizomgás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben kapható.

— **A szilveszteri záróra.** A m. kir. belügyminiszter rendelete alapján 1932. évi december 31. napján az ország egész területén mindenemű nyilvános étkező és szórakozó helyiség nyitvatartását reggel 6 óráig engedélyezték. Azonban a szokásos zenélésen kívül bármilyen mutatványhoz vagy előadáshoz rendőrhatalósági engedély kell.

— **Baleset a sikos utcán.** Ma délelőtt 12 óra 25 perckor újabb baleset történt a sikos uttesten. Az egyik utcai pék a Prohászka-utca bal oldaláról a másikra akart átmenni. Közben elcsuszott s oly szerencsétlenül hanyattesett, hogy a koponyája megsérült. A mentők a kórházba vitték a fejesebből erősen vérző embert.



SZINHÁZ

Csupa szenzáció lesz a Művész Színház szilveszteri kacagóestje a Központi Színházban. A legsikerültebb mulatságos bohózatokon kívül jazz zene és modern színpadi táncszámok teszik színessé a műsort. A vendégfellépések nagy meglepetést fognak kelteni. Az est fénypontja a Pillangókisasszony fordított szerepkiosztása lesz, mely viharos kacagást fog a nézőből kiváltani. Pillangó kisasszonyt Szentiványi Béla, Pinkerton hadnagyot Salgó Ilona, Jasmadori japán főurat Gabányi Böske, Suzuki szobalányt Kovács Árpád, Kittyt Halász Kalman, Pillangó 2 éves kisfiát Rozsda Mihály fogja játszani. Fellép még a kis Prahár Dóra is, ki legutóbbi fellépése után a közönség kedvence lett. Minden megváltott jegy szerencseszámmal lesz ellátva és az értékes jutalom előadás alatt lesz kisorsolva. Aki Aki igazán jól, kacagásban akarja

eltölteni a Szilvesztert, okvetlenül nézze meg ezt a nem mindennapi nagyszerű műsort. Két és félóra jókedv, kacagás, élmény a Művész Színház szilveszteri műsora. Renkes filléres helyárok! A színházterem kellemesen van fűtve. Kezdeté 9 órakor.

Újévkor tartja a színház bucsu-előadását, délután kitűnő repertoár műsor, este utolsó előadás, teljesen új műsorral.

SPORTHIREK

— **Ökölvívás.** A Bajai Sport Egyesület ökölvívó szakosztálya 1933 január 7-én a Békéscsabai MűST és január 21-én Pécs város válogatott ökölvívó csapatait látja vendégül.

Legszebb ajándék a

HOMOCORD

luxus gramofon táskagép

Kapható olcsó készpénzárón és hét havi részletre minden szaküzletben

Ára: P **Muló ajándék helyett 99.-** maradványt vegyen!

Laptulajdonos Új Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető **DR. MAMUSICH JÓZSEF**

CORSO

Január 1-én, vasárnap délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Nagyszerű újévi műsor!

ZORO és HURU

jóbarátaink a kacagtatás nagymesterei két kitűnő filmje egy műsorban

ZORO és HURU és a görlicék

Fairengető bohózat 10 felv.-ban

ZORO és HURU a perzsavásáron

Kacagás 60 berceken keresztül 10 f.

Mindkét filmet egy műsorban mutatjuk be.

Boldog újéve lesz, ha ezt a kitűnő műsort megnézi.

URANIA

Dec. 25-én, szurdán

délután 6 és este fél 9 órakor.

Ingyen mehet a moziba

ha ismerőse vagy rokona részére még két jegyet vált a pénztárnál, mert erre az előadásra a harmadik jegyet ingyen adjuk ki

Szurdán 2 gyönyörű francia film egy műsorban

Párisi diákok

Regényes vidám történet 8 felv. Rendezte: **TURANSZKY.**

A 18 éves Odette . . . Lisette Lanvin
A 19 éves Maxim . . . Raymond Galle
A 20 éves Jack . . . Cristian Casadesus

Ezt követi:

Pierre Benoit világhírű regénye filmen

Szerelmes ellenségek

Főszerepben:

Warner Baxter és Leila Hyams.

Szelvények érvényesek.

Apró hirdetések.

15 szolg 80 f., minden további szó 2 f

Fajliszta máltai selyempinzsik eladók. Baja Attila utca 7 szám.

Husfűstölést szakszertűen, házián kezel olcsó árban özv. Nemeth Lászlóné Attila utca 19.

Szenr Antal u. 25 számú, 5 szobás parkettás

modern ház mellékkeliségekkel, nagy kerttel, elköltözés miatt

olcsón eladó

Ujévi játékok óriási választékban

olcsón UTRY-nál.

Erzsébet királyné utca 38 sz.

Legszébb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R.-T. könyvkereskedésében

Ujévi lapok

„UJ ÉLET”
NYOMDA RT.

K NYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE.
BAJA, GR. ZICHY EÓDOG-TÉR 8

Hólapátok,

nyirfaseprők
játékszánkók

Utry-nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

Éjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
dec. 26 tól jan. 2-ig.
Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

Helyben termelt nemes gyümölcsfák a „Flóra” kertészetben

(Tóth Kálmán u. Vasut mellett) igen alacsony áron árusítatnak ki. Rózsák, fenyők, buxusok nagy mennyiségben. — Viszoreladót, e szakmába gyakorlott

elárusítót keres vitéz CSEPREGI MÁRTON, ny. all. tanköz. kertész. Baja

Tisztelettel hozom szives értesítésére, hogy Baján Széchenyi-u. 14. sz. alatt dec. 1-től kezdve 6 hónapos

varrótanfolyamot nyitok.

HIRDESSZEN
a BAJAI UJSÁG-ban.

Blokmál
csak a névvel valódi! 30 fillér

AKÁCFÁK KATANICS ANTAL

erdőtermeléséből. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

2 éves száraz akác
Vágott-fa 100 P 3-80
Akác hasábfá ölenként P 50—

Házhoz szállítás
Ölfa ölenként P 2—
Vágott-fa 100 kgr. P —20

Áraink készpénzfizetés mellett értendők.

AMI BOLTUNK R.T.

NAGY ÚJÉVI VÁSÁRA

Rőfös, rövidáru, fűszer, déligyümölcs, edény és vasárunkban meglepően olcsó árak.

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZALLODA

1 perc a Keletipályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel. Napi pensio P. 10.

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Kékhegyi termelésünkből házhoz szállítunk azonnal **apritott**

AKÁCFÁT

P 3-40-ért — 100 kg-ként.

HEGEDÜS LÁSZLÓNÉ és SCHÁD BÉLA

fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part Vörös-híd mellett. — Telefon: 132. szám.

GRÜNHUTH és TÁRSA

Téglagyár. — Telefon: 160. szám.